
令和７年度 第１回学校運営協議会 

令和７年６月１９日（木）14:30 ～ 16:00 

於 黒羽高校図書館 

 

Ⅰ 任命書 手交 

Ⅱ 協議会 

 １．開会 

 ２．黒羽高等学校 校長挨拶 

 ３．栃木県教育委員会挨拶（高校教育課指導主事） 

 ４．委員自己紹介および来校者紹介 

 ５．議事 [ 進行 会長 ] 

 （１）学校からの現状と課題の説明 

  ① 学校概要および令和７年度入学者選抜について （教頭） 

  ② 令和７年度学習と生活に関するアンケートについて （主幹教諭） 

    ③ 令和６年度卒業生の進路状況について   (進路) 

  （２）学校運営に関する基本的な方針の承認 挙手多数で承認 

   ① 学校運営に関する基本的な方針の説明（校長） 

   【質疑・応答】 

 ・授業ファースト：アンケートに「授業がうるさい」とあったが。（会長） 

   捉え方の問題もあるかもしれない（聴覚の過敏さなど）。一方で、脱線してしまう生徒もいる。 

      静かに授業を受けたいと思っている生徒にとっての不満があるのではないか(校長) 

   色々な個性を持った生徒も多く、教員も言いたいことを飲み込んでいる様子。若い教員が多く、

コントロールできていない場面があるかもしれない。集会でも５０分もたない生徒がいるのは事実

である。（進路） 

 ・本日５時間目に授業見学をしたが、生徒たちはよくやっていた。そのため、アンケートでの記述が

気になった。（会長） 

 

（３）学校の魅力化、特色化について 

 ① 学校の魅力化・特色化について 

 ・SNS（Instagram）の活用について、その後どうなっているのか。（委員） 

   結果は良好とは言えない。個人情報の観点で、楽しいコンテンツばかり載せられない。HP記事の

再掲載となっている。現在も続いている。（教頭） 

 ・学校運営で、どこに力を入れていくべきか。（委員） 

   子どもたちが自ら考え、活動をする場にしたい。（校長） 

 ・地域と共にある学校づくり。互いの意見を出し合い、生徒や地域を盛り上げていけるとよい。（委

員） 

 ・我が子は、勉強は中学時よりも取り組んでいる。成績が上がってきているから。部活（卓球）も、

中学校では部員数が多すぎた。高校で努力する中で、目つきが変わったと感じる。（委員） 



 ・壮行会：相撲部に興味のある保護者に（出身中学校）示し、バックアップ（寄付金）を募って                 

はどうか。スポーツで頑張っている分、応援していきたい。生徒も背中を押してもらえたら気合が

入るのではないか。協力したい・手を差し伸べたいと考える保護者は多いのではないか。(委員) 

      壮行会は校内で随時行っている。今後検討していきたい。（校長） 

  ・今年度入学した生徒が高校でも活躍してくれるといいなと思っている。個に応じた指導について：

通級指導に力を入れている。教員の理解は進んでいる？中学校でも特別支援学級に在籍する生徒

も多い。丁寧に個別に支援を受けた子は、高校でどう支援を受けているのか。取り組みを打ち出

せたら。教員の苦労も多いと思うが。期待している。（委員） 

    先生方の支援があって学校生活を送れている生徒もいる。支援計画がないが、特性を持っている

生徒の支援も考えたい。（校長） 

  ・素直な生徒が多く感心している。挨拶も元気にできる。部活では、分かってはいるが返事をしてく

れないことがある。時代か。紫陽花まつり後の花がら切りも暑い中やってくれて助かっている。

（夏休み中）。（委員） 

 ・生徒数が減少している中で、学級数が変わらない学校もある一方、那須地区などで学級数が減って

いるのが気がかり。また、高校に来てから、どのように生活しているのか。希望の進路に進むこ

とができているのか。生徒は一生懸命取り組んでいると思う。通級、特別支援教育、安心して過

ごせる学校も魅力。（委員） 

 ・受検者層に変化はあるのか？（会長） 

   地元からの入学者は一定数いる。バス通学の利便性が上がり、西那須野方面から通う生徒が増え

た。地元だけだと縮小（子どもの数減）してしまう。距離が離れているが、地元の小中学校と連

携する計画もある。地域に開いた学校にしていきたい。（校長） 

 ・オンライン交流はどうか。（会長） 

   直接行かなくてもできることがあれば、連携していきたい。（校長） 

 ・黒羽秋まつりのステージ小中高合同ではどうか。高校生の学校生活の様子を中学生に伝えることは  

できるかも？（委員） 

 ・今年度は地元からの入学生減ったが？（会長） 

    駅に近い方に目が向いている生徒が多い。憧れがあるのか。（委員） 

 ・授業が分かりやすいと聞いたから４０％（１年、アンケート）（会長） 

   一日体験に参加し、「これなら頑張れる」と感じてもらえたか。（校長） 

     校内アンケートでも「授業が分かりやすい」という回答は多い。（主幹） 

     公開授業に参加。先生の授業を見たが楽しく分かりやすい。生徒の方が消極的かも。（委員） 

 

多様な観点から色々なご意見ありがとうございました。次回はこれをふまえてふくらませたい。(会長) 

 

（４）次回の日程について 

  １１月初旬～中旬を予定（教頭） 

 

６．閉会 


